
Onderwerp: Platform voor de samenlevingsdienst

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN HET COLLEGE VAN 
BURGEMEESTER EN SCHEPENEN.

ZITTING VAN 5 OKTOBER 2022

Aanwezig: Marc Penxten, burgemeester; Patrick Martens, Frank 
Vroonen en Pierrette Putzeys, schepenen; Marc Debref, waarnemend 
algemeen directeur; 

Verontschuldigd: Cindy Vandormael en Ingrid Loix, schepenen; Pascal 
Giesen, algemeen directeur; 

Het college van burgemeester en schepenen

Gelet op het decreet lokaal sociaal beleid d.d. 09.02.2017; 
Gelet op het decreet lokaal bestuur d.d. 15.02.2018; 
Gelet op het feit dat het Platform voor de Samenlevingsdienst een traject is 
voor jongeren tussen 18 en 25 jaar, die nog geen beslissing genomen hebben 
in verband met hun toekomst, met name verderstuderen of beginnen werken;
Gelet op het feit dat de Samenlevingsdienst jongeren solidair wenst in te 
zetten door middel van bijspringen in een tweedehands- winkel, computers 
opknappen voor mensen, dieren verzorgen op een leerboerderij, in dialoog 
gaan met politici, etc.
Gelet op het feit dat bij Samenlevingsdienst alles draait rond solidariteit, 
samenwerken, samenleven, diversiteit, zelfbewustzijn, engagement en leren;
Overwegende dat de jongeren gedurende een periode van zes maanden 
meewerken aan een keuzeproject. Dit houdt in dat ze drie tot vier dagen per 
week ingezet worden voor het project en dat ze één keer per week een 
vorming volgen;
Overwegende dat de jongeren hiervoor een vrijwilligersvergoeding krijgen; 
Overwegende dat het Platform voor Samenlevingsdienst aan de lokale 
besturen vraagt om mee te werken in dit project. Dit kan onder de vorm van 
verscheidene niveaus. 
- Niveau 1: De gemeente engageneert zich om het project te ondersteunen 
door middel van het ondertekenen van het charter. Dit vormt een essentiële 
voorwaarde om te kunnen samenwerken op volgende niveaus;
- Niveau 2: Verspreiden van informatie over en het bekendmaken van het 
Platform Samenlevingsdienst via de gemeentelijke kanalen van Alken. 
Potentiële gastorganisaties, gemeentelijke nevenstructuren en vzw's uit het 
middelveld informeren over het bestaan van het Platform voor 
Samenlevingsdiensten de mogelijkheid om samen te werken. Dit met het doel 
om de participatie van de burgers en de participatieve democratie te 
bevorderen. 
- Niveau 3: Ondersteunen van een project of vormingsdag. Dit kan door 
middel van de partnerverantwoordelijke in contact te brengen met de docent, 
lokalen ter beschikking te stellen om de vormingen te organiseren, een bus ter 
beschikking te stellen om jongeren van en naar het project te vervoeren, een 
financiering te voorzien.



- Niveau 4: De gemeente engageert zich ertoe een partnerschap af te sluiten 
met het Platform voor de Samenlevingsdienst. De gemeente beslist dan om 
zelf gastorganisatie te worden en ondertekent een 
partnerschapovereenkomst. Hierdoor stemt de gemeente in om jaarlijkse een 
bijdrage van €50 te betalen en kan ervoor kiezen om de Algemene 
Vergaderingen bij te wonen.
- Niveau 5: De gemeente zal een pilootproject starten waarbij de gemeente de 
uitbreiding van de Samenlevingsdienst door middel van een financiering 
ondersteunt.

Besluit.
Artikel 1: Het college van burgemeester en schepenen tekent in voor 

niveau 1, ondertekenen van het Charter, en niveau 2, het bekendmaken van 
het bestaan van de Samenlevingsdienst op het grondgebied Alken.
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